

Raspadu EPS na znak prvog snega kumovali

Za tri dana za skoro 30

Dugo su se zataškavali problemi EPS, a oni su mnogostruki i strukturalni. Na ovakvo stanje uticali su loš kvalitet uglja, kao i problemi sa drugim resursima, kaže Miodrag Kapor, energetski stručnjak



DANILO SAVIĆ

Još se po Srbiji podvlače računi da se vidi koliko nas je koštala snežna mečava koja je neprekidno padala dva dana, ali i koliko će nas koštati nesposobnost EPS i Ministarstva energetike. Definitivno najveću štetu pretrpeće EPS i država Srbija, koji su tri dana dali skoro 30 miliona evra za uvoz struje. Šteta ni izbliza nije konačna, jer i dalje struju uvozimo, dok se naše termoelektre ne osposobe da rade ono za šta ih svi plaćamo. Jedno je sigurno - sve ovo će pre ili kasnije doći na naplatu građanima Srbije.

Obrenovac od juče dobija grejanje, ali je 30.000 ljudi širom Srbije i dalje bez struje, a 800 trafostanica ne funkcioniše, izjavila je, uoči konferencije Svet u 2022, ministarka rudarstva i energetike Zorana Mihajlović.

Ona je upozorila da je energetika trenutno u krizi u Evropi, svetu i kod nas.

Bez električne energije i Arilje,

U Zlatiborskom okrugu i dalje je veliki broj potrošača bez struje, dok EPS ne reaguje na zahteve građana. Situacija je i dalje teška u Arilju, gde okolnim selima, kako prenosi Radio Arilje, više od 48 sati struju nema oko 1.300 domaćinstava. Prema informacijama koje smo dobili iz Arilja, bez



Miodrag Kapor
energetski stručnjak

**ŠIROM SVETA
TERMoeLEKTRANE SE
ZATVARAJU, A MI NE
MOŽEMO IĆI MIMO SVETSKIH
TOKOVA. NAŠA ZEMLJA
I DALJE TVRDOGLAVO
INSISTIRA NA TOME DA SE
EKSPLOATIŠE UGALJ**

„Ono što je značajno za građane Srbije je da Obrenovac od juče dobija grejanje, dakle stvari se u tom smislu stabilizuju, ali je stanje i dalje ozbiljno i time se bavimo sve vreme“, rekla je Mihajlović.

ZASTAREO SISTEM

Sa druge strane, energetski stručnjak Miodrag Kapor kaže za „Novu“ da je stanje daleko od dobrog, te da EPS ima strukturalne probleme.

- Dugo su se zataškavali problemi EPS, a oni su mno-

struje je i deo gradskog jezgra Arilja.

Kako je „Nova“ saznala, više od dva dana bez struje su i meštani bajinobaštanskih sela, njih preko 1.000. Na teritoriji opštine Ivanjica blizu 2.000 meštana i dalje nema struju, dok iz EPS poručuju da su ekipe na terenu, te da

rukovodstvo i resorno ministarstvo

uvezli smo struju miliona evra



**PROBLEMI ĆE BITI SVE VEĆI
KAKO BUDE PROLAZILO VREME,
NIKAKO NEĆE BITI MANJI I TO
KAZE STRUKA**

gostruki i strukturalni. Na ovakvo stanje uticali su loš kvalitet uglja, kao i problemi sa drugim resursima. Mi imamo poteškoće da obnovimo naše termoelektre, zbog raznorodnih razloga. Širom sveta termoelektre se zatvaraju, a mi ne možemo ići mimo svetskih tokova. Naša zemlja i dalje tvrdoglavo insistira na tome da se eksploatiše uglj. Sa druge strane, ne ulaže se mnogo, tržište se slabo liberalizuje zbog ugovornih obaveza koje smo mi preuzeli, a koji ne

Bajina Bašta

rade na otklanjanju kvara.

Tokom snežnog naleta, situacija je bila najteža u Obrenovcu, koji dva dana nije imao struju ni grejanje. Predsednik opštine Obrenovac Miroslav Čučković rekao je u utorak ujutru da je kvar otklonjen, te da građani imaju struju.

pospešuju konkurenciju - rekao je on i dodao:

- Sa jedne strane imamo monopol prirodnog gasa, a sa druge strane monopol koji pravi EPS. Za tehničke informacije i probleme, mi sada nemamo dovoljno informacija, ali glavni, dugoročni problemi vezani su za zastareo sistem, koji postoji u EPS. Manje je tehničkog kadra, a najveću odgovornost svakako imaju rukovodstvo i menadžment, ali i resorno ministarstvo. Problemi će biti sve veći i veći kako bude prolazilo vreme, nikako neće biti manji i to kaže struka - naglasio je stručnjak.

Više od 48 sati pojedini građani Srbije nisu imali struju, grejanje, a sve to dok su se bo-

riili sa snegom u svojim mestima, putevima, raskrsnicama. Prema zvaničnim podacima, više do 90.000 potrošača nije imalo struju, ali broj onih koji nisu imali električnu energiju verovatno je i veći.

KOLIKO KOŠTA NESPOSOBNOST?

Najverovatnije nikada i nećemo saznati pravi broj građana bez električne energije, jer je EPS naznačio da ove informacije neće davati novinarima. Novinarka našeg portala ranije je obavestila javnost da su iz Kraljeva rekli da je stiglo narađenje da ovu informaciju više ne daju novinarima, već da sada upućuju na mejl adresu PR službe u Beogradu, iako ovo nikada nije bila praksa.

Dok uporno odbijaju da kažu zvanične informacije koliko građana nije imalo struju, računi stižu, a oni uopšte nisu zanemarljivi.

Predsednik Odbora za priredu i finansije Stranke slo-



Zorana Mihajlović
ministarka rudarstva i energetike

**OBRENOVAC OD JUČE
DOBIJA GREJANJE, ALI
JE 30.000 LJUDI ŠIROM
SRBIJE I DALJE BEZ STRUJE,
A 800 TRAFOSTANICA NE
FUNKCIONIŠE**

bode i pravde Dušan Nikezić rekao je za „Novu“ da smo za tri dana uvezli struju u vrednosti od 28 miliona evra.

- Nama je 70 odsto kapaciteta proizvodnje struje na uglj, a prethodnih dana smo imali nekoliko dana proizvodnju iz uglja samo 25 odsto. U nedelju smo imali uvoz struje od pet miliona evra, juče 11 miliona, danas 12 miliona evra. Za samo tri dana uvezli smo struju za 28 miliona evra. Za tu vrednost može da se izgradi pet-šest škola ili jedna ko-vid-bolnica. Zbog neodgovornog i nestručnog vođenja, mi smo od septembra uvezli struje za 250 miliona evra, i to u periodu kada je cena povoljna da se struja izvozi i stvara neka akumulacija za zimsku sezonu, i do marta se planira da se uveze još 250 miliona evra, dakle 500 miliona evra - rekao je on i dodao:

- U situaciji smo da se najveći proizvođač struje na Balkanu nalazi pred bankrotom kada imamo najveće cene struje u istoriji na svetskom tržištu, umesto da ostvarujemo ekstraprofit, umesto da smo zaradili 250 miliona evra, mi smo to izgubili, i još ćemo toliko do marta. EPS te gubitke ne može finansijski da izdrži - ističe Nikezić.

Predsednik resornog odbora SSP je podvukao da je zbog ovog energetskog kolapsa kriv EPS, odnosno jako loša priprema za zimsku sezonu.

- Ono što se danas kopa u Kolubari nije kvalitetan uglj koji može da se koristi u TENT-u - naveo je Nikezić ranije za N1 i podsetio da u jednom trenutku, u noći između subote i nedelje, nije radio nijedan blok u termoelektre, što se do sada desilo samo dva puta - kada je bilo bombardovanje 1999. i kada je kop bio poplavljen 2014. godine.